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Bijlagen 
1

Bij beantwoording de datum 
en ons kenmerk vermelden. 
Wilt u slechts één zaak in uw 
brief behandelen. 

 

Datum  21 april 2009 
Onderwerp Beantwoording Kamervragen van de leden Heerts (PvdA) en Teeven 

(VVD) over eventueel capaciteitsgebrek bij de Rijksrecherche 
 

In antwoord op uw brief van 26 maart 2009, deel ik u mee dat de schriftelijke 
vragen van de leden Heerts (PvdA) en Teeven (VVD) van uw Kamer over 
eventueel capaciteitsgebrek bij de Rijksrecherche (ingezonden 26 maart 2009) 
worden beantwoord zoals aangegeven in de bijlage bij deze brief.  
 

De Minister van Justitie,  
 

> Retouradres Postbus 20301 2500 EH  Den Haag 

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer 
der Staten-Generaal 
Postbus 20018 
2500 EA Den Haag 
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Antwoorden van de Minister van Justitie op vragen van de leden Heerts 
(PvdA) en Teeven (VVD) over eventueel capaciteitsgebrek bij de 
Rijksrecherche. (Ingezonden 26 maart 2009; nr 2009Z05623) 
 
1
Hebt u kennisgenomen van het krantenartikel inzake een onderzoek van 
de Rijksrecherche naar een schietincident te Veenendaal?1 
 
Antwoord 
Ja. 
 
2
Bent u het eens met de mening en mededeling van het Openbaar 
Ministerie (onder meer aan de familie van het slachtoffer) dat procedures 
nodig zijn en dat het wel een jaar kan duren voordat het onderzoek 
wordt afgerond? 
 
3
Bent u van mening dat een dergelijk  onderzoek sneller zou moeten 
kunnen worden afgerond? Heeft de doorlooptijd van dergelijke 
onderzoeken van de Rijksrecherche naar onder meer schietincidenten te 
maken met een gebrek aan capaciteit of de vele procedures die moeten 
worden gevolgd? 
 
4
Bent u van mening dat de Rijksrecherche in voorkomende gevallen 
eerder een beroep zou moeten kunnen doen op capaciteit van 
regiokorpsen, teneinde de doorlooptijden te verkorten? Acht u 
dat mogelijk?  
 
Antwoord vragen 2, 3 en 4 
Naar aanleiding van berichtgeving in de media over de duur van het 
(Rijksrecherche)onderzoek in deze zaak, heeft het Openbaar Ministerie te Utrecht 
dienaangaande op 25 maart 2009 een persbericht doen uitgaan (te raadplegen op 
www.om.nl). In dit persbericht heeft het Openbaar Ministerie onder meer 
aangegeven dat het gehele onderzoek, waarvan het onderzoek door de 
Rijksrecherche deel uitmaakt, wellicht een jaar in beslag zal nemen, hetgeen bij 
dit soort zaken niet ongebruikelijk is. In het persbericht wordt ook een 
uiteenzetting gegeven over de onderzoeksprocedure, waarnaar ik verwijs.  
De tijd die het onderzoek in beslag neemt, is nodig om het onderzoek in de volle 
breedte en in alle zorgvuldigheid uit te voeren teneinde de ware toedracht te 
achterhalen, zoals ook uit het persbericht blijkt. 
Het gebrek aan capaciteit dan wel de hoeveelheid te volgen procedures spelen in 
het kader van de verklaring van de duur die gemoeid is met dit onderzoek geen 
rol. Ook overigens ben ik niet van mening dat de Rijksrecherche in voorkomende 
gevallen eerder een beroep zou moeten kunnen doen op capaciteit van 
regiokorpsen. Het is juist de onafhankelijke positie van de Rijksrecherche ten 
opzichte van de politiekorpsen, die haar in staat stelt onderzoeken te doen naar 
het optreden van politiemensen die tijdens de uitoefening van hun taak geweld 
hebben gebruikt of mogelijk nalatig in hun optreden zijn geweest.   
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5
Bent u van mening dat er bij de Rijksrecherche een uitbreiding van 
capaciteit moet plaatsvinden?  
 
Antwoord 
Op 13 december 2007 heb ik uw Kamer twee beleidsprogramma’s (het 
Programma Versterking Aanpak Georganiseerde Misdaad en het Programma 
Financieel-economischecriminaliteit) aangeboden die onderdeel uitmaken van het 
bredere kabinetsprogramma Veiligheid begint bij Voorkomen. Eén van de 
maatregelen uit het versterkingsprogramma Financieel-economische criminaliteit, 
onderdeel van het VbbV-thema ‘Bestrijding Ernstige Vormen van Criminaliteit’ is 
versterking van de Rijksrecherche ten behoeve van de informatiepositie en het 
instellen van onderzoeken. Met deze versterking is in 2008 een begin gemaakt.  
 
1 AD/Utrechts Nieuwsblad, 25 maart 2009. 
 


